

Российские самолёты взорвал Мохаммед аль-Исламбули?

Сегодня в агентство AP пришло электронное письмо от исламской группировки «Бригады Исламбули», которая берет на себя ответственность за гибель российских Ту-154 и Ту-134. Если письмо не является чьей-то шуткой, то теракты организовал брат убийцы Анвара Садата и ближайший соратник Бен Ладена – Мохаммед Шауки аль-Исламбули. С 1999-го по 2001 год он воевал в Афганистане, командовал группировкой из 200 боевиков. Когда в Афганистан пришли американцы, и там «стало слишком жарко», он перебрался в Чечню, где обучал боевиков для Хаттаба и Басаева...

Еще в начале 80-х, в разгар афгано-советской войны, Бен Ладен вместе с Абдаллой Азамом создал некую структуру для вербовки боевиков под названием «Мактаб аль-Хидмат» (Maktab al-Khidamat - Бюро обслуживания, или сокращенно МАХ), чье главное представительство находилось в пакистанском городе Пешавар. МАХ делился на два отдела – «Бейт аль-Ансар» и «Бейт аль-Каида», которые занимались военной и идеологической подготовкой добровольцев для войны против СССР. Во главе отдела военной подготовки Бен Ладен поставил своего давнего соратника - египтянина Мохаммеда Шауки аль-Исламбули, а в 1988 году создается Аль-Каида, включившая в себя и МАХ.

Ещё до того, как Исламбули поступил на работу к Бен Ладену, он был одним из лидеров Исламской группы в Египте. Как сообщает worldwarfour.org, в регистре зарубежных террористических организаций Государственного департамента США она значится как IG (Islamic Group). Возникла в 1977 г. в университетской среде на базе действовавших оппозиционных студенческих кружков; практически сразу была запрещена законом. В 1981 году брат Мохаммеда аль-Исламбули, офицер египетской армии Халед аль-Исламбули, смертельно ранил президента Египта Анвара Садата. В 1998 году группировка вошла в состав Международного исламского фронта и поддержала фетву Усамы бен Ладена относительно начала джихада против США. С начала 1998 года фиксируется резкое снижение оперативной активности на территории Египта при одновременном наращивании усилий в регионах военно-политической напряженности на периферии исламского мира. В марте 1999 года руководство IG заявило о прекращении операций против Египта и сосредоточении усилий исключительно на американских и израильских объектах.

В период 1992-1999 годов до 90 членов IG были приговорены к смертной казни. В общей сложности в результате действий организации (совместно с группой Исламский Джихад) за этот период убито более 1300 человек, в том числе 400 человек в 1995 году, когда организация находилась на пике оперативной активности. Кроме операций на территории Египта, боевики ИГ в рамках «международного сотрудничества» с другими экстремистскими группами приняли участие в терактах на территории ряда зарубежных государств.

Февраль 1993 г. Нью-Йорк – Взрыв Всемирного торгового центра (6 чел. убиты, св. 1000 ранены)

1993 - 94 г.г. – Планирование взрывов 12 пассажирских самолетов, нескольких крупных объектов в Нью-Йорке совместно с группой Исламский Джихад

Апрель 1993 г. Каир, Асьют – Убийство заместителя губернатора провинции Асьют; ранение министра информации АРЕ

Август 1993 г. – Угон в Дюссельдорф самолета компании KLM (рейс Тунис-Амстердам)

26.06.95 г. Аддис-Абеба – Покушение на президента АРЕ Хосни Мубарака

Ноябрь 1995 г. Исламабад – Взрыв посольства АРЕ в Пакистане (16 чел. убиты, св. 60 ранены)

Апрель 1996 г. Каир – Нападение на греческих туристов (18 чел. убиты, 14 ранены)

Сентябрь 1997 г. Каир – Нападение на автобус с туристами из ФРГ (5 чел. убиты)

Ноябрь 1997 г. Луксор – Нападение на туристов из ФРГ, Швейцарии (62 чел. убиты, 25 ранены; операция осуществлена боегруппой Talaat Yaseen)

6.09.99 г. Порт-Саид – Попытка покушения на президента Хосни Мубарака

С 1999 года Мохаммед Шауки аль-Исламбули находится в Афганистане. Там ему подчинялись до 200 боевиков, которые дислоцировались на базах Исламской партии Афганистана в Джелалабаде и Нарганхаре. Основной специализацией Исламбули по-прежнему оставалась подготовка свежих кадров. На базах он был, прежде всего, инструктором. Осенью 2001 года, как сообщают арабские средства массовой информации, он перебрался в Чечню. Далее его след теряется.

По оперативным сводкам в начале 2002 года в отряды арабских наемников в Чечне по-прежнему поступало пополнение из-за рубежа. Активизировался радиообмен между отрядами Басаева и Хаттаба, причем в эфире звучала арабская и чеченская речь.

Светлана Лыжина

Что сказано в письме:

В заявлении, подписанном группировкой, называющей себя "Бригады Исламбули" говорится, что теракты в самолетах - это наказание за массовые убийства мусульман в Чечне российской армией. По словам представителей группировки, захват самолетов совершили "герои движения" и, несмотря на возникшие проблемы, "им удалось довести дело до успешного конца". Кроме того, группировка уверяет, что за данным терактом последуют и другие - до "прекращения убийства наших братьев-мусульман в Чечне".

"Мы, бойцы "Бригады Исламбули", заявляем, что нашим муджахединам удалось угнать два российских самолета и эта операция закончилась успехом", - говорится в заявлении. Там также сообщается, что на борту каждого самолета находилось пять террористов-смертников. Обещано опубликовать их "предсмертный записки". Однако никаких деталей захвата не сообщается.

"В Чечне продолжается убийство русскими солдатами мусульман, и оно прекратится только тогда, когда мы начнем против русских кровавую войну. По милости Божьей нашим муджахединам удалось нанести первый удар, за которым последует серия других операций, которые приведут к волне поддержки действий наших чеченских братьев и их победе. Мы победим и в Чечне, и в других мусульманских областях, в которых наши братья страдают от рук русских неверных", - говорится в заявлении террористов.

ФСБ комментировать сообщение отказалось. "Мы не комментируем подобные заявления, тем более подлинность которых не установлена", - заявил в пятницу "Интерфаксу" представитель ЦОС ФСБ России. По его словам, "идет расследование катастроф самолетов Ту-134 и Ту-154. Проверяются все возможные версии, не исключая версию теракта. Уверены, что истина будет установлена".

Автор: Артур Скальский © NewsInfo ПРОИСШЕСТВИЯ , МИР 👁 3274 27.08.2004, 18:55 🔄 225

URL: <https://babr24.com/?ADE=14586> Bytes: 6141 / 6134 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)